

Библейские доводы



Исаия 53 – пророчество о грядущем Мессии

Эта глава говорит о каждом этапе в жизни Христа. Вот как это можно разбить:

- Его детство - Исаии 53:2
- Его отвержение Иудеями – Исаии 52:2-3
- Его служение исцеления, пока Он был на земле – Исаии 53:4
- Его страдание за грехи – Исаии 53:5-7
- Его смерть – Исаии 53:8
- Его погребение – Исаии 53:9
- Его воскресение – Исаии 53:10-11
- Его вознесение – Исаии 53:12

Исаия 53 – пророчество о грядущем Мессии

4-й стих говорит о физических исцелениях, которые совершал Иисус, будучи на земле.

Но этот стих не может использоваться как доказательство доктрины «физического исцеления на кресте», так как исцеления, о которых идет речь, имели место еще до креста. Исцеления Иисуса должны были показать, что Он – Мессия, и исполнение в Нем пророчеств (*«да сбудется реченное через пророка»*) и было знамением, или предвкушением того Царства, которое уже наступило, но во всей полноте проявится в вечности, где не будет уже болезни (Откр. 21:4).

Исаия 53 – пророчество о грядущем Мессии

Начиная с Исаии 53:5, подчеркивается Его страдания за грехи людей:

- «Но Он изъязвлен был за грехи наши» (т.е. Он пострадал за наши грехи)
- «и мучим за беззакония наши» (т.е. Он пострадал за наши грехи)
- «наказание мира нашего было на Нем» (т.е. Он пострадал за наши грехи)
- «и ранами Его мы исцелились» (т.е. мы исцелились от грехов)
- «Все мы блуждали, как овцы» (т.е. мы все грешники)
- «совратились каждый на свою дорогу» (т.е. мы все грешники)
- «и Господь возложил на Него грехи всех нас» (т.е. Он пострадал за наши грехи).

1 Петра 2:24 : экзегетический анализ

Чтобы понять значение, надо ответить на ряд вопросов:

Кто это написал?

Каков контекст написанного?

Кому это было адресовано?

Что хотел донести автор до своих первоначальных читателей?

В какой исторической обстановке они жили и какова была культурная обстановка?

Что могли и должны были понять из написанного получатели этого письма?

1 Петра 2:24 : экзегетический анализ

Автором этого послания является апостол Петр.

Что мы знаем о Петре? Во-первых, Петр был евреем. Он с детства знал закон и пророков. Во-вторых, ему было вверено благовестие для обрезанных, то есть для евреев (Гал. 2:7). Из этого мы можем понять, кому пишет Петр.

1 Петра 1:1:

*Петр, Апостол Иисуса Христа,
пришельцам, рассеянным в Понте, Галатии,
Каппадокии, Азии и Вифинии, избранным.*

1 Петра 2:24 : экзегетический анализ

Исаия 1:3-6

Вол знает владетеля своего, и осел - ясли господина своего; а Израиль не знает [Меня], народ Мой не понимает. Увы, народ грешный, народ обремененный беззакониями, племя злодеев, сыны погибельные! Оставили Господа, презрели Святаго Израилева, - повернулись назад. Во что вас бить еще, продолжающие свое упорство? Вся голова в язвах, и все сердце исчахло. От подошвы ноги до темени головы нет у него здорового места: язвы, пятна, гноящиеся раны, неочищенные и необвязанные и не смягченные елеем.

1 Петра 2:24 : экзегетический анализ

Исаии 53:5-6

Но Он изъязвлен был за грехи наши и мучим за беззакония наши; наказание мира нашего было на Нем, и ранами Его мы исцелились. Все мы блуждали, как овцы, совратились каждый на свою дорогу: и Господь возложил на Него грехи всех нас

1 Петра 2:24 : экзегетический анализ

Иеремия 5:3:

О, Господи! очи Твои не к истине ли обращены?
Ты поражаешь их, а они не чувствуют боли;
Ты истребляешь их, а они не хотят принять
вразумления; лица свои сделали они крепче
камня, не хотят обратиться.

1 Петра 2:24 : экзегетический анализ

Иеремии 17:9:

Лукаво сердце человеческое более всего и
крайне испорчено; кто узнает его?

1 Петра 2:24 : экзегетический анализ

Иеремия 30:12-15:

Ибо так говорит Господь: рана твоя неисцельна, язва твоя жестока; никто не заботится о деле твоём, чтобы заживить рану твою; целебного врачевства нет для тебя.

1 Петра 2:24 : экзегетический анализ

Однако в тех же пророках мы читаем обетования Божьи об исцелении.

Иеремия 3:21-22:

Голос слышен на высотах, жалобный плач сынов Израиля о том, что они извратили путь свой, забыли Господа Бога своего.

Возвратитесь, мятежные дети: ***Я исцелю вашу непокорность.*** - Вот, мы идем к Тебе, ибо Ты - Господь Бог наш.

1 Петра 2:24 : экзегетический анализ

Осия 14:5 Уврачю отпадение их

Здесь также используется еврейское слово
рафа.

1 Петра 2:24 : экзегетический анализ

Итак, народ Израильский - непокорный народ, которому обещано исцеление непокорности. Причем евреи это знали, и ожидали этого обещанного исцеления

1 Петра 2:24 : экзегетический анализ

Непосредственный контекст:

1 Петра 2:18-25

Петр обращается к слугам (рабам) и призывает их быть покорными их господам. И даже быть покорными плохим господам, которые обращаются с ними несправедливо.

1 Петра 2:24 : экзегетический анализ

Совсем не просто быть покорными тем, кто обращается с нами несправедливо. Петр писал во времена гонений на христиан, и эти гонения распространялись и на слуг. Господа, узнав о том, что их слуги исповедовали чуждую религию, могли ужесточить условия их жизни, делая ее еще более невыносимой. И как на это отвечать с покорностью? Но Петр призывает к повиновению:

Слуги, со всяким страхом повинуйтесь господам, не только добрым и кротким, но и суровым.

1 Петра 2:24 : экзегетический анализ

Петр приводит три причины, почему слуги должны быть покорны.

1 Петра 2:24 : экзегетический анализ

Во-первых, они должны быть покорны, потому что это угодно Богу, когда они переносят скорби, страдая несправедливо.

Ибо то угодно Богу, если кто, помышляя о Боге, переносит скорби, страдая несправедливо. Ибо что за похвала, если вы терпите, когда вас бьют за проступки? Но если, делая добро и страдая, терпите, это угодно Богу.

Петр дает понять слугам, что их терпение и стойкость угодны Богу. И если они любят Бога и хотят Ему угодить, то должны в покорности переносить эти страдания, даже если они несправедливы.

1 Петра 2:24 : экзегетический анализ

Во-вторых, они должны быть покорны, потому что сам Христос оставил пример покорности, которому они должны следовать.

...и Христос пострадал за нас, оставив нам пример, дабы мы шли по следам Его. Он не сделал никакого греха, и не было лести в устах Его. Будучи злословим, Он не злословил взаимно; страдая, не угрожал, но предавал то Судии Праведному.

Страдания Христа превосходили страдания тех слуг, которым писал Петр. Иисус не сделал ничего, чтобы заслужить эти страдания. Он делал добро, исцеляя, воскрешая и насыщая людей. Но, тем не менее, Его постигли несправедливые страдания. И, страдая, Он не злословил взаимно и не угрожал, но предавал все Судье Праведному. Именно такому примеру должны были следовать слуги, которым писал Петр.

1 Петра 2:24 : экзегетический анализ

И, в-третьих, они уже не должны быть непокорными, потому что они исцелились от непокорности (Иер 3:22), ибо они были, как овцы блуждающие, не имея пастыря, но возвратились к Пастырю (Ис 53:6).

Он грехи наши Сам вознес телом Своим на древо, дабы мы, избавившись от грехов, жили для правды, ранами Его мы исцелились

то есть жили в покорности господам (18 ст.).

1 Петра 2:24 : экзегетический анализ

Ранами Христа они исцелились. Они уже избавились от грехов, и, поэтому, должны были жить для правды. И жизнь для правды включает покорность господам, когда те обращаются к ним несправедливо.

1 Петра 2:24 : экзегетический анализ

Поэтому исцеление, о котором идет речь, – это исцеление от непокорности и совращения (Иер. 3:22, Ос. 14:5). Уже в следующем стихе Петр продолжает тему покорности, призывая жен быть в покорности у своих мужей, даже у тех, которые не разделяют их убеждений. Очень трудно допустить, что Петр говорит о физическом исцелении, когда тут же, чуть ниже, всего через 22 стиха, в контексте гонений, он пишет:

Итак, как Христос пострадал за нас плотию, то и вы вооружитесь тою же мыслью; ибо страдающий плотию перестает грешить (1 Пет. 4:1).

1 Петра 2:24 : экзегетический анализ

Более того, Апостол Петр в 1 Петра 2:24 цитирует Септуагинту. В Септуагинте в Исаии 53:4 вообще болезни не упоминаются. Как Петр тогда мог иметь в виду болезни, если он цитировал перевод, в котором говорится, что Иисус взял на себя наши грехи (а не болезни) и понес преступления (а не немощи)?

1 Петра 2:24 : экзегетический анализ

Греческое слово «исцелились», которое использует Петр, *iotaí*, используется в другом послании, которое было обращено также к евреям. И там также оно используется в переносном, а не в буквальном значении.

Евреям 12:13 ...и ходите прямо ногами вашими, дабы хромлющее не совратилось, а лучше исправилось (лучший перевод «исцелилось»).

Так что не всегда греческое слово *iotaí* используется в Новом Завете в буквальном значении физического исцеления.

1 Петра 2:24 : экзегетический анализ

Апостол Павел писал свои послания к христианам в большей части из язычников, которые не знали так хорошо иудейских пророков, поэтому он нигде не использует терминов исцеления, так как христиане из язычников могли понять его буквально

1 Петра 2:24 : экзегетический анализ

Все христиане, до того как придти к Богу, блуждали как овцы, совратившись каждый на свою дорогу. Все мы были в свое время непокорны Богу, были неспособны следовать за истинным Пастырем и слышать Его голос. Теперь же, став христианами, мы возвратились к истинному Пастырю и следуем за Ним, будучи ведомым Его Духом, исцелившись от непокорности кровью Христа.

Ветхий Завет

И сказал: если ты будешь слушаться гласа Господа, Бога твоего, и делать угодное пред очами Его, и внимать заповедям Его, и соблюдать все уставы Его, то не наведу на тебя ни одной из болезней, которые навел Я на Египет, ибо Я Господь [Бог твой], целитель твой. (Исход 15:26)

Ветхий Завет

1 Царств 2: 6-7 «Господь умерщвляет и оживляет, низводит в преисподнюю и возводит; Господь делает нищим и обогащает, унижает и возвышает».

Ветхий Завет

Исход 4:11:

Господь сказал [Моисею]: кто дал уста человеку? кто делает немым, или глухим, или зрячим, или слепым? не Я ли Господь [Бог]?

Ветхий Завет

Лишь некоторые из мест Библии, которые говорят о том, что Бог посылает болезни: Левит 26:16; Втор 28:21-22; Втор 28:27-28; Втор 28:59-61; 1 Царств 5:6; 1 Царств 5:9; 2 Царств 12:15; 4 Царств 6:18; 4 Царств 15:5; 2 Паралипоменон 21:18-19; Исаии 10:16; Михея 6:13; Луки 1:19-20; Деяния 13:11

Ветхий Завет

Псалом 102:3: В нем заложен общий принцип. Да, Бог исцеляет. Нет такой болезни, которую бы Бог не мог исцелить. Но всегда ли Он это делает? Соломон видел в жизни исключения и записал:

Екклесиаст 7:15 «Всего насмотрелся я в суетные дни мои: праведник гибнет в праведности своей; нечестивый живет долго в нечестии своем»

Псалом 102:3

В следующем стихе этого псалма говорится о том, что Бог «избавляет от могилы жизнь твою». Однако однажды всем придется умереть. Да, Бог часто может сохранять жизнь верующего от смерти, но Он это делает не всегда. Он не избавил от могилы жизнь апостолов, которые умерли не своей смертью, Он не избавил от могилы верующих во время гонений Нерона. Он всегда может избавить, но не всегда это делает. Точно также Он всегда может исцелить, но не всегда это делает.

Ветхий Завет : вывод

В Ветхом Завете говорится о том, что Бог исцеляет, и о том, что Бог посылает болезни. Использовать Ветхий Завет в поддержку учения о гарантированном исцелении можно только применив избирательный подход к толкованию Писания: выбирая «нужные» места и игнорируя остальные. Именно это, к сожалению, и делают сторонники гарантированного исцеления, когда строят свои рассуждения на местах, записанных в Ветхом Завете.

Проклятие закона: Галатам 3:13-14

Галатам 3:13-14:

Христос искупил нас от клятвы закона, сделавшись за нас клятвою [ибо написано: проклят всяк, висящий на древе], дабы благословение Авраамово через Христа Иисуса распространилось на язычников, чтобы нам получить обещанного Духа верою.

Проклятие закона: Галатам 3:13-14

Что же понимать под клятвой закона в Галатам 3:13?

Законом нельзя оправдаться, полностью его исполнять и быть праведным через него (Галатам 2:16). Если бы это было возможно, то Христос напрасно умер. Мы знаем, что наказание за грех – смерть (Рим 6:23).

Проклятие закона состоит в том, что в соответствии с законом все объявлялись грешниками, так как все нарушали закон. Закон обнаружил грех каждого человека, и оправдаться законом никто не мог. Но Иисус взял наш грех, тем самым взял наше проклятие быть грешниками.

Наше благословение - это получение обещанного Духа верою.

Проклятие закона: Галатам 3:13-14

Если попытаться выразить суть 28-й главы Второзакония одним предложением, то это предложение можно было бы записать примерно так:

Если народ Израильский будет исполнять закон Моисея после перехода через Иордан, то они будут материально процветать и будут благоуспешны, если же не будут исполнять, то они будут страдать от нищеты и болезни.

Проклятие закона: Галатам 3:13-14

Сторонники гарантированного исцеления меняют первую часть, заменяя Закон Моисея на Слово Божие в целом, почему-то оставляя при этом буквальное понимание второй части

Если верующие сегодня будут послушны Слову Божью, то они будут материально процветать и будут благоуспешны, если же не будут исполнять, то они будут страдать от нищеты и болезни.

И такой подход показывает непоследовательность.

Проклятие закона: Галатам 3:13-14

Конечно, во Второзаконии, 28 главе заложен вневременной принцип:

Бог благословляет Свой народ в ответ на послушание Его слову и наказывает за непослушание.

Но Бог Сам знает, как благословить в ответ на послушание в каждом отдельном случае. Он не связал Себя Своим словом в этой главе по отношению к нам, так как обращение в этой главе направлено не к нам, а к евреям, переходящим Иордан. Если Он и связал себя Своим словом, то только по отношению к ним.

Проклятие закона: Галатам 3:13-14

Итак, Павел имел в виду проклятие Закона Моисеева, в соответствии с которым мы все обнаруживались грешниками. Иисус взял это проклятие на Себя, и даровал нам Свою праведность по вере. Болезни – это последствие грехопадения Адама и Евы и они существовали задолго до Моисеева Закона. Поэтому использовать этот довод в поддержку учение о гарантированном исцелении представляется неверным.

Проповедь Петра: Деяния 10:38

...как Бог Духом Святым и силою помазал Иисуса из Назарета, и Он ходил, благодворя и исцеляя всех, угнетаемых диаволом, потому что Бог был с Ним (Деяния 10:38)

Проповедь Петра: Деяния 10:38

Господь сказал ему в ответ: лицемер! не отвязывает ли каждый из вас вола своего или осла от яслей в субботу и не ведет ли поить? Сию же дочь Авраамову, которую связал сатана вот уже восемнадцать лет, не надлежало ли освободить от уз сих в день субботний? (Луки 13:15-16)

Проповедь Петра: Деяния 10:38

И мы свидетели всего, что сделал Он в стране Иудейской и в Иерусалиме, и что наконец Его убили, повесив на древе (Деяния 10:39)

Проповедь Петра: Деяния 10:38

Но Господу угодно было поразить Его, и Он предал Его мучению (Исаии 53:10)

Проповедь Петра: Деяния 10:38

Ибо поистине собрались в городе сем на Святаго Сына Твоего Иисуса, помазанного Тобою, Ирод и Понтий Пилат с язычниками и народом Израильским, чтобы сделать то, чему быть predeterminedила рука Твоя и совет Твой (Деяния 4:27-28)

Проповедь Петра: Деяния 10:38

Божья рука и Божий совет предопределили смерть Христа! Мы видим, что не все так однозначно. Христа распяли люди, но власть, чтобы это сделать, была дана им Богом! Иисус сказал Пилату:

ты не имел бы надо Мною никакой власти, если бы не было дано тебе свыше (Иоанна 19:11)

Проповедь Петра: Деяния 10:38

Чтобы понять Деяния 10:38 и Луки 13:15-16 давайте еще раз обратимся к книге Иова. Слово Божие однозначно говорит о том, что именно сатана послал болезнь на Иова:

И отошел сатана от лица Господня и поразил Иова проказою лютою от подошвы ноги его по самое темя его (Иова 2:7)

Поэтому, нет ничего удивительного в том, что Петр говорил о том, что больные были угнетаемы сатаной, а Иисус сказал, что женщина была связана сатаной на восемнадцать лет.

Проповедь Петра: Деяния 10:38

Но в случае с Иовом мы прекрасно знаем, что сатана действовал по Божьему допущению и только в тех рамках, которые Бог установил для него, потому что перед тем, как сатана сделал свое дело, Бог ему сказал:

И сказал Господь сатане: вот, он в руке твоей, только душу его сбереги (Иова 2:6)

Если бы Бог не позволил сатане это сделать, то тот бы был бессилён. Сатана должен был получить разрешение от Бога. И позволил Бог ему это сделать по Своей Божьей воле!

Проповедь Петра: Деяния 10:38

Поэтому Иов был также совершенно прав и не сказал ничего неразумного о Боге, когда сделал Бога ответственным за свою болезнь:

И сказала ему жена его: ты все еще тверд в непорочности твоей! похули Бога и умри. Но он сказал ей: ты говоришь как одна из безумных: неужели доброе мы будем принимать от Бога, а злого не будем принимать? Во всем этом не согрешил Иов устами своими (Иов 2:9-10)

Проповедь Петра: Деяния 10:38

И именно поэтому во многих местах Священного Писания совершенно справедливо говорится о том, что Бог посылал болезни. И именно поэтому сам Бог признает Свою ответственность за болезнь:

Господь сказал [Моисею]: кто дал уста человеку? кто делает немым, или глухим, или зрячим, или слепым? не Я ли Господь [Бог]? (Исход 4:11)

Знамение для верующих: Марка 16:15-18

И сказал им: идите по всему миру и проповедуйте Евангелие всей твари.

Кто будет веровать и креститься, спасен будет; а кто не будет веровать, осужден будет.

Уверовавших же будут сопровождать сии знамения: именем Моим будут изгонять бесов; будут говорить новыми языками;

будут брать змей; и если что смертоносное выпьют, не повредит им; возложат руки на больных, и они будут здоровы

Знамение для верующих: Марка 16:15-18

Ключевое слово - это слово «знамение». Знамение – это не то, что происходит *всегда*, а то, что происходит *иногда*, чтобы подтвердить что-то. Из этого места не следует, что верующие *всегда* будут брать змей, и ничего с ними не произойдет. Реальность такова, что не *всегда* верующие люди будут оставаться живы, выпив смертоносный яд. Это будет случаться, но иногда. Именно в этом значение слова «знамение». Если бы это случалось *всегда*, то это было бы не знамение, а правило. То, что в истории Церкви все эти перечисленные знамения случались, нет сомнений. Некоторые из них записаны в книге Деяний Апостолов. Эти знамения происходят по сей день. По сей день некоторые верующие остаются живы после укуса змей. И по сей день верующие исцеляются после возложения на них рук. Но это место не означает, что это должно происходить *всегда*.

Римлянам 8:2

Римлянам 8:2

...потому что закон духа жизни во Христе
Иисусе освободил меня от закона греха и
смерти

Римлянам 8:11

Римлянам 8:11

Если же Дух Того, Кто воскресил из мертвых Иисуса, живет в вас, то Воскресивший Христа из мертвых оживит и ваши смертные тела Духом Своим, живущим в вас.

Римлянам 8:11

Во-первых, необходимо обратить внимание на будущее время глагола «оживит». Павел говорит о действии, которое еще не произошло с верующими в Риме. Очевидно, что Павел писал христианам, которые уже были возрождены Святым Духом, но в этом месте Павел пишет о действии, которое еще ожидало христиан в будущем. Это место говорит как раз о том моменте в будущем, когда тленное будет заменено на нетленное.

Римлянам 8:11

Павел не говорит «мертвые тела», но «смертные тела», потому что в воскресении наши тела не только перестанут быть «мертвыми» (10 стих), то есть, подчиненными необходимости смерти, но и перестанут быть «смертными», то есть, способными к смерти, каким было тело Адама до его греха. После воскресения наши тела должны быть целиком бессмертными. Греческое слово «оживотворять» не обозначает перевоплощение. Здесь не имеется в виду вливание некоторой особой энергии жизни и силы в наши тела в существующем состоянии, но о действии над ними при возгласе Божьем во время вознесения (1 Фесс. 4:17; Фил. 3:20,21; 1 Кор. 15:62,63). Это место не имеет никого отношения к исцелению от физических болезней в этой жизни. Оно говорит, что мы будем жить вечно после воскресения в новом искупленном теле, о котором Павел пишет в этой же главе (Рим 8:24-25). И залогом нашей уверенности в том, что это произойдет, служит воскресение Иисуса Христа из мертвых.

Матфея 8:2-3

Матфея 8:2-3

И вот подошел прокаженный и, кланяясь Ему, сказал: Господи! если хочешь, можешь меня очистить. Иисус, простерши руку, коснулся его и сказал: хочу, очистись. И он тотчас очистился от проказы

Матфея 8:2-3

Петр сказал Ему в ответ: Господи! если это Ты, повели мне придти к Тебе по воде. Он же сказал: иди. И, выйдя из лодки, Петр пошел по воде, чтобы подойти к Иисусу... (Матфея 14:25-29)

Петр спросил Иисуса, чтобы пойти по воде. Иисус сказал: «Иди». Означает ли это, что каждый христианин может быть уверен в том, что Иисус всегда хочет, чтобы сегодня христианин ходил по воде?

3 Иоанна 2

3 Иоанна 2

*Возлюбленный! Молюсь, чтобы ты
здоровствовал и преуспевал во всем, как
преуспевает душа твоя*

Несомненно, Бог хочет, чтобы я преуспевал
и был здоров, как преуспевает моя
душа[1]

[1] Todd Price, Freedom from Pain, Huston, TX, 1992, p 34; перевод автора

3 Иоанна 2

В 1-м Послании к Коринфянам Павел пишет о том, что он хотел бы, чтобы все оставались неженатыми, как он:

По настоящей нужде за лучшее признаю, что хорошо человеку оставаться так... А я хочу, чтобы вы были без забот. Неженатый заботится о Господнем, как угодить Господу; а женатый заботится о мирском, как угодить жене. Есть разность между замужнею и девицею (1 Кор 7:32-33)

Но почему-то сторонники гарантированного исцеления женятся. Но разве не ведет их логика к тому, что Бог вместе с Павлом хочет, чтобы они оставались так? Неужели Бог не хочет, чтобы они жили без забот? Не нарушают ли они волю Божию, когда женятся?

3 Иоанна 2

Благодаря этому тексту мы можем научиться молиться о том, чтобы у наших братьев и сестёр «всё было хорошо», но утверждать на его основе, что Бог хочет нашего финансового процветания – значит злоупотреблять текстом, а не применять его. Можно так дойти и до того, что все христиане, не идущие в Троаду, в дом Карпа, и не приносящие оттуда Павлу его фелонь, непослушны воле Божьей (2Тим.4:13), или что все христиане, страдающие проблемами желудка, вовсе не должны молиться об исцелении, прекратить пить воду, а впредь пить только вино (1Тим.5:23)[1]

[1] Gordon Fee, *Disease of Health and Wealth Gospel*, 1980; перевод автора

Иоанна 10:10

Иоанна 10:10

Вор приходит только для того, чтобы украсть, убить и погубить. Я пришел для того, чтобы имели жизнь и имели с избытком.

Иоанна 10:10

А я - едва не пошатнулись ноги мои, едва не поскользнулись стопы мои, - я позавидовал безумным, видя благоденствие нечестивых, ибо им нет страданий до смерти их, и крепки силы их (Псалом 72:2-4)

Иоанна 10:10

В этом стихе подразумевается, что избыток, который дает Иисус, будет только у тех, кто следует за Иисусом. В контексте 10-го стиха Иисус себя сравнивает с той дверью, через которую входят овцы. Очевидно, что эта жизнь с избытком предназначена для тех, кто вошел через эту дверь, и обрел спасение и пажить:

Я есмь дверь: кто войдет Мною, тот спасется, и войдет, и выйдет, и пажить найдет (Иоанна 10:9)

Получается, этот избыток – это то, что есть у верующего во Христа человека, и это то, чего нет у неверующего.

Допустим, что под избытком понимается кроме всего остального и совершенное здоровье. Но в этом мире есть очень много неверующих, которые обладают превосходным здоровьем, на зависть многим искренне верующим людям. Получается, что неверующие, не войдя через дверь, имеют этот избыток в жизни? Конечно, нет. Избыток – это то, что отличает жизнь верующего человека, это «получение обещанного Духа верою» (Галатам 3:14)

Этот избыток есть у всех верующих, как больных так и у здоровых, как у бедных, так и у богатых.

Иисус в этом контексте говорит исключительно о духовных вещах: о спасении, о следовании за истинным Пастырем. Тему физического здоровья от болезней Иисус здесь не поднимает, и поэтому неправильно использовать этот стих в поддержку учения о гарантированном исцелении по вере.

Молитва веры

Марка 11:22-23

Имейте веру Божию, ибо истинно говорю вам, если кто скажет горе сей: поднимись и ввергнись в море, и не усомнится в сердце своем, но поверит, что сбудется по словам его, - будет ему, что ни скажет. Потому говорю вам: все, чего ни будете просить в молитве, верьте, что получите, - и будет вам.

Молитва веры

Вера проявляется, когда... мы будем считать, что то, чего нет, уже есть.[1]

Вы должны верить, что то, что вы говорите – все, что вы говорите, произойдет. Это активирует Божью веру внутри вас, и все то, что вы говорите, воплотится.[2]

...это не по-библейски молиться «если есть на то воля Божья». Когда вы вставляете слово «если» в вашу молитву, то вы молитесь в сомнении[3]

[1] К.Е.Нagin, *What To Do*, pp.103,106; перевод автора

• [2] Capps, *The Tongue*, p.24; перевод автора

• [3] К.Е.Нagin, *Exceedingly*, p. 10; перевод автора

Молитва веры

Далее предлагается методика исцеления, согласно которой нужно исповедовать свое исцеление, игнорировать реальные симптомы болезни, и тогда уже полученное исцеление проявит себя.

Я должен верить, что мой паралич прошел, в то время как я все еще лежу в постели, и сердце бьется неритмично[1]

[1] К.Е. Hagin, *I Believe in Visions* (Old Tappan: Revell, 1972), pp.27-28; перевод автора

Молитва веры

Матфея 9:28-29: «Когда же Он пришел в дом, слепые приступили к Нему. И говорит им Иисус: веруете ли, что Я могу это сделать? Они говорят Ему: ей, Господи! Тогда Он коснулся глаз их и сказал: по вере вашей да будет вам».

Молитва веры

Бог наш, Которому мы служим, силен спасти нас от печи, раскаленной огнем, и от руки твоей, царь, избавит. *Если же и не будет того*, то да будет известно тебе, царь, что мы богам твоим служить не будем и золотому истукану, которого ты поставил, не поклонимся.

Даниила 3:17-18

Молитва веры

Иакова 4:13-16: Теперь послушайте вы, говорящие: `сегодня или завтра отправимся в такой-то город, и проживем там один год, и будем торговать и получать прибыль';

вы, которые не знаете, что случится завтра: ибо что такое жизнь ваша? пар, являющийся на малое время, а потом исчезающий. Вместо того, чтобы вам говорить: *`если угодно будет Господу и живы будем, то сделаем то или другое'*, - вы, по своей надменности, тщеславитесь: всякое такое тщеславие есть зло.

Молитва веры

Неужели Бог не хочет, чтобы люди были живы? Неужели Он не хочет, чтобы были успешны их дела? Неужели Он не хочет, чтобы верующие получали прибыль в своих делах? Но даже если Он и хочет, все равно правильным будет оставлять Ему право решать, а нам молиться со словами: «Если угодно будет Тебе...», и не исповедовать позитивно то, что еще не произошло, как уже происшедшее.

Молитва веры

5 стих: Итак, Петра стерегли в тюрьме, а церковь усердно молилась о нем Богу

13-16 стихи: И когда он [Петр] постучался в дверь в воротах, подошла послушать служанка, по имени Рода, и, узнав голос Петра, от радости не отворила ворот, но вбежав, объявила, что Петр стоит у ворот. А они ей сказали: ты не в своем уме. Но она утверждала, что это так. А они говорили: это ангел его. Между тем Петр продолжал стучаться. И отворив, увидели его и изумились.

Молитва веры

Послание Иакова 5:14-16:

- Болен ли кто из вас, пусть призовет пресвитеров Церкви, и пусть помолятся над ним, помазав его елеем во имя Господне. И молитва веры исцелит болящего, и восставит его Господь; и если он соделал грехи, простятся ему. Признавайтесь друг пред другом в проступках и молитесь друг за друга, чтобы исцелиться: много может усиленная молитва праведного

Молитва веры

Иногда наш опыт не согласуется с тем, чему учит Библия. С одной стороны мы знаем, что Бог всемогущ, и что Он послал Иисуса, Который заповедал нам молиться о больных и исцелять их. С другой стороны, опыт говорит нам, что исцеление не всегда имеет место быть.

Двум замечательным людям из нашей церкви был поставлен диагноз – рак. И Гарольд Луни и Линн Маранг оба были активными слугами Божьими в церкви и с большой любовью поклонялись Господу Иисусу. Мы искренне молились в вере об их исцелении в течение недель, месяцев, а в случае с Линном дольше года. У них оставались семьи, и жизнь их стоила, чтобы её прожить. И тем не менее, сделав свой полномочный выбор, Бог забрал их обоих домой. А мне позволил остаться. Я не могу объяснить этого выбора. А его и невозможно объяснить. Единственное объяснение здесь – это тайна Божьего полновластия

Молитва веры

Но молитва веры может существовать только в том случае, когда Божья воля явлена относительно конкретной ситуации, за которую молятся. Молитва веры может быть высказана только в том случае, когда она находится в соответствие с волей Бога. Именно в этом контексте Иаков гарантирует восстановление больного.

Когда наши искренние и пламенные молитвы об исцелении остаются без ответа, это происходит не из-за отсутствия или недостатка веры; сам контекст, в котором эта вера может существовать, отсутствует

Молитва веры

Итак, молитва веры – это знание Божьей воли в конкретной ситуации. В результате такого знания, которое дано Богом, человек может уверенно ожидать, что обещанный результат будет дан. Такой дар веры приходит от Бога.

Молитва веры

И проявление такой веры – не есть заслуга человека. Это – дар Божий. И именно поэтому Иаков далее пишет, что Илия был простым человеком, но помолился, и не было дождя три года. Заслуги Илии в этом не было, ему была открыта Божья воля и дана вера совершить молитву веры по суверенному замыслу Бога.

ВЫВОД

- Точно так же как и многие подобные полу-истины, «евангелие» совершенного здоровья претендует на полностью библейское основание (что само по себе похвально). Однако, то, как проповедники «используют» Писание, ущербно по ... трём критериям: (1) плохое или совсем не верное толкование ключевых текстов; (2) избирательность в использовании текстов и (3) отсутствие целостного библейского взгляда на этот вопрос, а в особенности отсутствие понимания системы взглядов новозаветных авторов. В результате эти проповедники повторяют коринфскую ошибку, будучи не в состоянии услышать, что говорит Павел в 1 и 2 посланиях к Коринфской церкви, и таким образом, сами становятся неосознанными последователями лжеапостолов, о которых говорится в 2 Кор.10-13